

各位：你好！

我是位嚴重痙攣人士，因我是用輔助儀器來操控電腦，故此得知在3月12日，你們會在立法會資訊科技廣播事務委員會的會議中，討論「殘疾人士使用互聯網」一事宜，我有以下的意見及提問，請代為反應。謝謝！

資訊科技對傷殘人士來說是十分重要的，對我這個身體大部份不能自控的傷殘人士來說，在電腦世界中便可自由地透過電子郵件與外界聯絡、工作及娛樂等。可想而知在資訊科技的影響及協助下亦可扭轉傷殘人士的一生。使到傷殘人士也可以貢獻社會與一般人無異，這樣才能建立一個健全及公平的社會。當然還需要配合適當的訓練！但倘若沒有輔助儀器的配合，資訊科技帶來的好處，我們怎能受惠呢？

其實負責設計及維修輔助儀器的機構在本港只得兩間：一間全部由義工組成，因此等候時間較長！而費用就較為便宜。別一間是有全職專業人士，為有所需的傷殘人士設計輔助器材，而等候時間較短。〔以前者相比，可縮短數倍時間。〕費用方面較為昂貴。倘若其他資助不批的話，試問一般傷殘人士怎能付擔得起呢？

到現時為止外界有甚麼新輔助儀器面世，只能透過有關職員得知（如治療師）！換句話說我們的最新資訊，便是外界的舊資訊！甚至有關職員，沒有閒閱的話，以致所累餘的也沒有了。希望有關機構及政府部門，多些關注此問題。而不是繼續讓我們只呆呆地等候著。以下有些問題請看看：

- 1)請問本港除了以上所知的二間機構外！機構名稱：工程及醫療義務工作協會，香港理工大學復康科技中心；還有其他機構呢？
- 2)除了透過有關職員口述外，還有甚麼途徑可以直接取得最新輔助器材資訊呢？
- 3)若有機構預設有試用最新器材服務，試用適合後便可更有理據，爭取所需的器材。
- 4)至於傷殘人士接受訓練及學習新技能方面，由於交通及資源不足的問題，我們接受陪訓也是談何容易的事情！

希望有關當局及各位議員，真正幫助到我們的需要。

姚佩玲
8-3-2001

- 1) 最新復康用具資料，除了在有關職員口述得知外，還有甚麼途徑可知呢？因有關職員〔如治療師〕工作已經很忙碌，若他們沒有空閱讀最新資料時，我們唯一得知的途徑也沒有！請問有關部門可否設法讓我們第一時間知道最新資料？
- 2) 請問本港除了以上所知的二間機構外！機構名稱：工程及醫療義務工作協會，香港理工大學復康科技中心；還有其他機構呢？
- 3) 若有機構預設有試用最新器材服務，試用適合後便可更有理據，爭取所需的器材。
- 4) 至於傷殘人士接受訓練及學習新技能方面，由於交通及資源不足的問題，我們接受培訓也是談何容易的事情！
- 5) 因為一般輔助儀器、電腦及軟件比較昂貴，試問低收入的傷殘人士怎能負擔得起！甚至有些還是待業的。但如果他們沒有錢來購買所須的儀器，他們又如何有機會學習資訊科技，以發揮應有的潛能來自力更新呢？到頭來還不是需要依賴政府的幫助？如果政府肯撥出多些資源，相信有更多傷殘人士可以透過資訊科技的發展，使我們更能自立及發揮我們不同的潛能，這不是很有效率嗎？
- 6) 倘若政府撥款提供一個中央資源中心，讓每位傷殘人士或其家人都可以知道透過中央資源中心，獲得所需的有關服務及配套設施，無需透過轉介亦可得到所需的服務資料，這樣可讓傷殘人士知道政府為我們所提供的服務及其設施，免得浪費資源，甚至有所誤解，以為政府漠視傷殘人士的需要。

希望有關當局及各位議員，真正幫助到我們的需要。

香港痳痳協會學員代表
姚佩玲